

“2021 四川线上中华文化大乐园”隆重开园

印尼华文教育联合总会、印尼西加华文教育协调机构组织近400名学生参加

6月11日,2021“线上中华文化大乐园——菲律宾、印度尼西亚园”开园仪式在乐山师范学院举行,相关部门负责人以及12名授课教师现场出席活动,菲律宾园的70名学员和辅导老师、印度尼西亚园的400名学员和辅导老师则在线参加开园仪式。

此次活动由中国国务院侨务办公室主办,四川省侨务办公室、乐山市侨务办公室承办,乐山师范学院执行。“中华文化大乐园”活动是国务院侨办海外华文教育系列品牌活动,通过此活动推动中华文化在海外的传承,增进当地社会各界对中国历史和文化的感知,促进国内外学校间的交流。自2012年起,四川已在6个国家举办6期,2000余名华裔学生参与。今年受新冠肺炎疫情影响,四川首次承办线上“中华文化大乐园”活动,将为疫情期间海外华裔青少年提供线上学习中华文化的机会,在家中领略博大精深源远流长的中华文化魅力。

印尼华文教育联合总会接到四川侨办的办园通知后,立即通过协商决定交与印尼西加华文教育协调机构承办此次活动。接下来西加华文教育协调机构通过多维媒体发布相关信息,并迅速联系各教育机构组织学生报名参加,计有6个教育机构:坤甸以马内利学校、坤甸共同希望语言学院、山口洋教师联谊会、坤甸丹绒布拉



四川中华大乐园开园仪式

大学中文专业系、西加华教协调机构属下师资培训单位、雅加达吉祥山三语国民学校等积极开展宣传活动,网络时代资讯的传播快速,外省学生也响应,最终人数将近四百名。除了学生们之外,有些老师也特别积极参加本次的活动并且还当了印尼团的志愿者。

本次线上中华文化大乐园为期11天(6月11日-6月21日),开设有巴蜀文化讲座、三星堆文化

专题讲座、中国四川旅游地理讲座、熊猫有约讲座、中华手工制作、民族乐器鉴赏、中国民族舞蹈、中华经典诵读、中国书法、中华烹饪、中国国画、峨眉武术等众多课程,同时开设了云游乐山大佛、峨眉山、嘉州古城课程,内容丰富,形式多样。这次线上大乐园活动,创造性地将课程分为必修课和选修课并开展网上讨论研修。授课教师



李晓翔



郑洁珊



房晓莹

不仅有乐山师范学院的专业课教师,还有来自四川大熊猫基地、三星堆博物馆等专业机构聘请的老师。每一位学员将完成“六个一”的目标,即诵读一首诗、会打一套拳、书写一幅字、描绘一幅画、会跳一支舞、编一个短剧。

“我叫 Corry Calista Alexin,我的中文名字叫房晓莹,三星堆好神秘,我太喜欢了”。学员代表、印度尼西亚马内利高中的学生房晓莹在听完首节课后表示,希望能通过此次提高对中国文化的认知和汉语水平,并交到更多中国朋友。

乐山市委常委、海外

联谊会会长赖俊对峨眉武术、嘉州书画、夹江秧歌进行了介绍,并表示,近年来,乐山通过华文教育事业与菲律宾、印尼很多华文学校、华教机构结下了深厚友谊。愿以举办此次线上中华文化大乐园活动为契机,进一步深化乐山与菲律宾华教中心、印尼华教联合总会的交流合作关系,共同促进华文教育事业的发展。

印尼华文教育联合总会主席郑洁珊表示,在多年的华文教育工作中,可以看到孩子们慢慢地从点点滴滴中了解中华文化。希望通过此次大乐园活动,让孩子们在充满趣味

性的课堂上,体验到中华文化的博大精深,进一步增强学习华文和中华文化的信心,不断加深对祖国和民族的认知和理解,传承中华民族的民族根。

省侨务办公室二级巡视员李晓翔表示,近年来,四川与菲印两国在华文教育方面保持着密切合作,先后派出数十位华文教师赴当地华校开展华文教育,与华校教职员工和华裔青少年学生结下了深厚友谊。希望大家通过参加此次大乐园,乐在其中、学有所获,领略巴蜀文化魅力所在,进一步加深对中华文化的学习和了解,增强学习汉语和中华文化知识的信心,成为一名中华文化的传播者,促进中外友好交往的推动者。

乐山师范学院副书记陈立志在致辞中指出,乐山师范学院是国家授予的“语言文字规范化学校”,长期以来致力于中华优秀

传统文化的传承、创新和推广。陈立志副书记祝愿营员们通过这次活动增进对中华文化的理解,沟通人类命运共同体的心灵,开拓多姿多彩文化的视野,收获共同繁荣进步的成果。

乐山海外联谊会会长赖俊在致辞中指出乐山不仅是历史文化名城,还是世界级旅游城市和全国首批对外开放城市。赖俊会长表示要以这次活动为契机,进一步深化与本中心的交流和合作关系,共同促进华文事业的发展。赖会长邀请大家在疫情结束后到乐山参观访问,学习交流。

四川省侨办二级巡视员李晓翔在致辞中向印尼华教联合总会表示衷心的感谢。李晓翔巡视员指出中华文化大乐园是展示中华文化独特魅力、促进中华文化交流、增进友好合作的品牌活动,有效维系华侨华人与祖籍国的情感联系、扩大中华文化和海外影响力与知名度的重要平台。李巡视员称赞我华教机构为本次活动做了大量的沟通和准备工作,向承办方积极反映了营员们的爱好与要求,为活动的举办做出了贡献。

最后,李晓翔巡视员宣布开园。授课教师带领营员们开始了第一堂课的学习——《三星堆文化专题讲座》。预祝“2021四川线上中华文化大乐园”取得圆满成功!

印尼华文教育联合总会 供稿

雅加达台湾学校开展线上国际交流活动



【本报讯】为了让居家学习的孩子们更有机会与国际接轨,并更了解国际文化与拓展视野,雅加达台湾学校(Jakarta Taipei School)中、英语文和异乡文化的交流,让台湾的孩子感受本校多元学习课程的特色,及灵活运用双语介绍印尼传统文化的技能,而雅台校的学生也感受到台湾同学的热情与活力,并有机会把握以中文沟通的机会。

在5月5日第一次的视讯会议中,双方学生先

以英文作自我介绍如:个人喜好与兴趣、挑战以中文于现场机智问答;本校学生更运用多媒体融入印尼传统文化与美食,设计了有趣的 Kahoot 线上问答游戏,再辅以中文介绍印尼著名景点,让台湾的学生对遥远的异国文化有初步认识,瑞芳国小师生们对我们能在疫情中透过同步视讯,进行居家学习更是感到佩服。

为因应端午佳节的到来,安排在第二次的活动中,双方制作贺卡互相问候以搭起友谊的桥梁,雅台校学生运用英文课程“专题新闻报导”任务,学习新闻播报技巧、资料蒐集与研究,练习以英语深入报导印尼传统文化、舞蹈及乐器;为增进对台湾文化有更多探讨,部分同学分配到研究台湾著名景点如台北101、中正纪念堂、凤梨酥与夜市美食



等,此外,大家还建置了“印尼文速成小学堂”,学习像个语文老师般,创意十足地以英文教导台湾学生一些简易印尼文,如:接地气问候语、流口水美食、我是一家人称谓语等。

最后为了奖励此次参与活动的同学,每个人皆获颁“英语国际交流活动参与证书”以资鼓励。如此利用课余时间作自主学习来参与活动,大家均沉浸在双边文化的交流中互相学习,学生们彼此能更



了解不同文化,进一步拓展国际视野,可谓是收获满满,期待下一次的喜相逢喔。

